做好宗教工作,为实现中国梦凝聚力量

-党的十八大以来宗教工作取得积极成效

宗教问题始终是我们党治国理政必须处 理好的重大问题。

党的十八大以来,以习近平同志为核心 的党中央高度重视宗教工作,作出一系列重 大决策部署,不断推动新时代宗教工作理论 和实践创新。

在以习近平同志为核心的党中央坚强领 导下, 我国宗教工作取得积极成效, 广大信 教群众正同全国人民一道, 为全面建设社会 主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的 中国梦而奋斗。

高瞻远瞩 把舵领航

坐落于西藏拉萨西郊根培乌孜山南麓的 哲蚌寺, 气势恢宏。

今年7月22日下午,在西藏进行考察的 习近平总书记来到这里。在措钦大殿,总书 记细致询问哲蚌寺管委会负责人相关情况。

"宗教要和顺、社会要和谐、民族要和 "习近平总书记强调,宗教的发展规律 在于"和"。任何宗教的生存发展,都必须 同所在社会相适应,这是世界宗教发展传播

春风化雨,举旗定向。

党的十八大以来, 习近平总书记站在坚 持和发展中国特色社会主义、实现中华民族 伟大复兴的战略高度,根据国内外形势的深 刻变化,从我国国情和实际出发,总结历史 和现实经验,运用马克思主义立场、观点、 方法认识和对待宗教, 把握宗教和宗教工作 规律,深入研究和妥善处理宗教领域各类问 题,作出一系列关于宗教工作的重要论述。 2016年4月22日至23日, 北京, 全国宗教

工作会议召开。 "宗教工作在党和国家工作全局中具有

特殊重要性,关系中国特色社会主义事业发 展,关系党同人民群众的血肉联系,关系社 会和谐、民族团结,关系国家安全和祖国统 "会上,习近平总书记深刻指出宗教工 作的重要性。

正是在这次重要会议上, 习近平总书记 提出一系列关于宗教工作的新思想新观点新 要求ー

"冬奥盛会 冰嬉盛典"

个性化邮票长卷在京亮相

"冬奥盛会

-个性化邮票长卷在北京亮相。

□新华社记者 李贺 报道

展示个性化邮票长卷套装。

当日,

空、交相辉映。

提出"做好宗教工作,必须坚持党的宗 教工作基本方针";

强调"做好党的宗教工作,把党的宗教 工作基本方针坚持好,关键是要在'导'上 想得深、看得透、把得准,做到'导'之有 '导'之有力、'导'之有效";

指出"积极引导宗教与社会主义社会相 适应,一个重要的任务就是支持我国宗教坚 持中国化方向";

要求"构建积极健康的宗教关系""提 高宗教工作法治化水平";

部署"各级党委要提高处理宗教问题能 力,把宗教工作纳入重要议事日程";

此后, 习近平总书记又在全国民族团结 进步表彰大会、中央第七次西藏工作座谈 会、第三次中央新疆工作座谈会等重要会议

和多次地方考察时对宗教工作作出一系列重

习近平总书记关于宗教工作的重要论 述,深刻阐述了宗教工作的一系列重大理论 和实践问题, 标志着我们党对宗教问题和宗 教工作的认识达到了新的高度, 为做好新时 代宗教工作提供了行动指南和根本遵循。

履职尽责 依法管理

2018年3月21日,《深化党和国家机构 改革方案》全文公布。

在这一海内外称为"全面变革、深刻重 构"的重大改革中,国家宗教事务局并入中 央统战部, 目的正是为加强党对宗教工作的 集中统一领导,全面贯彻党的宗教工作基本 方针,坚持我国宗教的中国化方向,统筹统 战和宗教等部门资源力量,积极引导宗教与 社会主义社会相适应。

这一改革, 正是加强党对宗教工作领导

党的十八大以来,各级党委把宗教工作 纳入重要议事日程, 纳入理论学习和干部培 训内容, 纳入巡视巡察和党建述职, 纳入意 识形态工作责任制, 纳入绩效考核, 切实把 党中央关于宗教工作的重大决策部署落到实 处。宗教工作体制机制日益健全, 党委统一

战线工作领导小组发挥统筹协调作用,形成 全党全社会共同做宗教工作的格局。

与此同时, 我国基层宗教工作逐步夯 实。县、乡、村三级宗教工作网络和乡、村 两级责任制不断健全完善, 明确基层党组织 宗教工作职责,加强基层宗教工作干部力量 配备和培训,探索将宗教工作纳入基层社会 综合治理,做到宗教工作有人抓、有人管, 基层基础工作得到有力加强。

提高宗教工作法治化水平,对于宗教工 作大局意义重大。

近年来,通过一系列举措,宗教领域法 治建设取得新成效。

一政策法规体系逐步完善。《中国共 产党统一战线工作条例》专辟"宗教工作" 一章;制定或新修改的相关法律对宗教事务 作出规定; 国务院修订出台《宗教事务条 例》,国家宗教事务局制定一系列配套规 章; 20余个省区市完成地方宗教事务条例修 订或制定工作。

一宗教治理能力不断提升。各级党政 机关和领导干部注重运用法治思维和法治方 式处理宗教领域矛盾问题;依法整治宗教领 域突出问题,抵御境外利用宗教进行的渗透 活动;推动宗教组织及其活动规范化,明确 宗教团体的职能定位;加强宗教活动场所管 理,形成依法管理、社会管理、自我管理相 互衔接的管理格局。

-法治宣传教育持续推进。深入开展 宗教政策法规宣传教育活动, 引导宗教界人 士和信教群众积极主动学习宗教政策法规, 正确看待国法与教规的关系,不断增强国家 意识、法治意识和公民意识。

凝心聚力 共赴复兴

今年11月25日, 党的十九届六中全会胜 利闭幕不久,全国性宗教团体联席会议就以 视频形式学习贯彻全会精神,参加联席会议 的全国性宗教团体负责人在发言中谈了各自 的学习体会。

党的十八大以来,通过深入细致的工作, 宗教与社会主义社会相适应迈出新步伐。

——对宗教界的思想政治引领不断加

强。围绕党和国家重大会议活动和重大决策 部署,组织宗教界深入开展学习研讨;在宗教 界广泛开展国旗、宪法和法律法规、社会主义 核心价值观、中华优秀传统文化进宗教活动 场所活动,中华优秀传统文化学习体验活动 等,引导宗教界人士和信教群众不断增进对 伟大祖国、中华民族、中华文化、中国共产党、 中国特色社会主义的认同。

-宗教中国化逐渐深入。各全国性宗 教团体制定了坚持我国宗教中国化方向工作 规划;宗教界以社会主义核心价值观为引 领,对教义教规作出符合当代中国发展进步 要求、符合中华优秀传统文化的阐释; 把坚 持我国宗教中国化方向的要求逐步贯穿宗教 院校教育教学全过程,不断增强坚持我国宗 教中国化方向的行动自觉。

——宗教关系日益健康和谐。公民的宗 教信仰自由权利得到充分尊重,宗教界人士 和信教群众的合法权益得到有效保护;宗教 界自觉在法律法规范围内开展宗教活动;各 宗教主动适应社会、服务社会、履行社会责 任,自觉维护祖国统一、民族团结、社会稳定; 建立全国性宗教团体联席会议制度;宗教界 牢牢坚持独立自主自办原则,自觉抵御境外 利用宗教进行的渗透,同时在独立自主、相互 尊重、平等友好基础上开展对外交往:信教群 众和不信教群众相互尊重,和睦相处。

-宗教团体自身建设得到加强。全国 性宗教团体进一步加强教规制度建设,严肃 教风戒律,制定行为规范,严厉惩处教风不 正等行为;按照"政治上靠得住、宗教上有 造诣、品德上能服众、关键时起作用"要 求,加大宗教人才培养力度。

现在,中国共产党团结带领中国人民又 踏上了实现第二个百年奋斗目标新的赶考之 路,这就需要不断巩固和发展最广泛的统一 战线,最大限度凝聚起共同奋斗的力量。

在爱国主义、社会主义旗帜下,同宗教界 结成统一战线,是我们党处理宗教问题的鲜 明特色和政治优势。在新的征程上,宗教界正 发扬爱国爱教、团结进步、服务社会、和谐包 容的优良传统,为实现中华民族伟大复兴贡 (新华社北京12月2日电

记者 王琦)

中组部、中宣部评选公布 32名"最美公务员"

新华社北京12月2日电 中央组织部、中央宣传部2日公 布"最美公务员"评选结果,张春山等32名同志被评选确定 "最美公务员"

为大力选树公务员先进典型,激励动员广大公务员奋进 新征程、建功新时代,今年7月,中央组织部、中央宣传部 决定开展"最美公务员"学习宣传活动,并发出做好"最美 公务员"人选推荐工作的通知。经推荐遴选,中央组织部、 中央宣传部确定了32名"最美公务员",中央组织部同时为 他们记一等功。

据了解,此次评选的32名"最美公务员"是坚决贯彻落 实习近平总书记重要指示批示精神和党中央决策部署, 同群 众想在一起、干在一起的先进典型。他们不忘初心、牢记使 命,立足本职、担当实干,在贯彻新发展理念、构建新发展 格局、推动高质量发展中走在前、作表率、在推进乡村振 兴、生态保护、疫情防控、抢险救灾等重大任务中扛重活、 打硬仗,在"我为群众办实事"实践活动中积极帮助群众解 决急难愁盼问题,做出突出成绩,受到群众赞誉

中央组织部、中央宣传部号召,广大公务员向"最美公 务员"学习。各级党委组织、宣传部门要采取多种形式宣传 "最美公务员"先进事迹,讲好"最美公务员"故事,深刻 诠释"最美公务员"以担当实干践行"两个维护"、以竭诚 为民展现公仆情怀的政治品格和精神境界。要把学习宣传 "最美公务员"先进事迹同学习贯彻习近平总书记在庆祝中 国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神结合起来,同 学习贯彻党的十九届六中全会精神结合起来, 引导广大公务 员增强"四个意识"、坚定"四个自信"、做到"两个维 护", 牢记党的百年奋斗重大成就和历史经验, 弘扬伟大建 党精神, 忠实践行初心使命, 把本职岗位作为实践平台, 践 行以人民为中心的发展思想,亮出最美姿态,诠释最美本 色,在全面建设社会主义现代化国家新征程上创造新业绩、 书写新篇章, 为党和人民争取更大光荣。

国务院新闻办公室将发布 《中国的民主》白皮书

新华社北京12月2日电 12月4日10时,中国国务院新闻 办公室将发布《中国的民主》白皮书,并举行新闻发布会。

据新华社北京12月2日电(记者 周圆 樊曦)记者2日 从中国国家铁路集团有限公司获悉,连接昆明和万象、全线 采用中国标准的中老铁路即将于3日全线开通运营。作为中 老友谊标志性工程,中老铁路将为加快建成中老经济走廊、 构建中老命运共同体提供有力支撑。

国铁集团有关负责人介绍,中老铁路是与中国铁路网直 接连通的国际铁路,线路北起中国云南省昆明市,向南经中国 玉溪、普洱、磨憨边境口岸,再经老挝磨丁边境口岸,最终到达 老挝首都万象,线路全长1035公里。新建的玉溪至磨憨段2015 年12月开工建设、磨丁至万象段2016年12月开工建设。

据悉,中老铁路投入运营的"澜沧号"动车组,由中国 中车集团所属企业联合制造,最高运营时速160公里,编组9 辆,定员720人。"澜沧号"的命名源于老挝的古称澜沧王 国和流经中老两国的澜沧江。车体采用老挝国旗色"红、 蓝、白"三色涂装。旅客信息显示、广播和服务标识均采用 中文、老挝文、英文三种语言。

中老铁路开通初期,老挝段由老中铁路公司委托中国铁 路昆明局集团公司运营维护, 中老双方铁路部门制订了疫情 防控条件下的列车开行方案。中老铁路开通运营后,加上口 岸通关时间,旅客从昆明至万象最快约10小时可达。

电子驾驶证12月10日起 全国全面推行

新华社北京12月2日电 (记者 任沁沁 熊丰) 记者2日 从公安部获悉,自12月10日起,电子驾驶证将在全国全面推 行,提供在线"亮证"服务。

此前,驾驶证电子化已覆盖北京、上海、广州、西安等 200个城市,5000多万名驾驶人领取了电子驾驶证。在前期 试点和分批推广应用基础上,公安部部署全国全面推广应用 电子驾驶证。

电子驾驶证通过全国统一的"交管12123" App发放,与 纸质驾驶证同等效力,在全国范围内有效;可以在办理交管 业务、接受执法检查时出示使用,并可以拓展客货运输、汽 车租赁、保险购置等社会应用场景。

此外,按照统一部署,二手车异地交易登记、"交管 12123"App核发货车电子通行码、交通事故证据材料网上查 阅等公安交管便利措施也将同步在全国推行, 更好便利群众 办事出行,更好服务企业行业发展。

内蒙古满洲里新增11例 本土新冠肺炎确诊病例

据新华社呼和浩特12月2日电(记者 魏婧宇 叶紫 嫣)记者从2日召开的内蒙古自治区满洲里市新冠肺炎疫情 防控新闻发布会上获悉,2日0时至12时,满洲里市新增本土 新冠肺炎确诊病例11例。截至目前,满洲里市本轮疫情累计 报告本土新冠肺炎确诊病例194例。

据了解,新增的确诊病例中,8例为集中隔离期间核酸 检测中结果呈阳性,经专家组会诊,诊断为新冠肺炎确诊病 例;3例为封控区人群核酸检测中结果呈阳性,经专家组会 诊,诊断为新冠肺炎确诊病例。以上人员均已转运至满洲里 口岸医疗救治医院隔离治疗。流调工作正在进行,截至2日 12时,满洲里市累计排查密切接触者6086人、次密切接触者

截至2日12时,满洲里市第四轮大规模核酸检测共采集样 本179080人份,已确诊12例,其他阳性病例待临床复核确诊。2 日8时,满洲里市开展第五轮大规模核酸检测工作,截至12时 已采集样本110824人份,目前采样工作正在有序开展。

据满洲里口岸医疗救治医院副院长、扎赉诺尔区人民医 院院长王刚介绍,截至2日12时,满洲里口岸医疗救治医院 收治确诊病例194人,其中重型6人、普通型64人、轻型124 人,另有无症状感染者3人。患者最大年龄84岁,最小3岁。 目前,国家指导组已到达口岸医疗救治医院,重症医学专家 每日深入病区指导开展医疗救治工作。口岸医疗救治医院内 现有医疗队12支,还有2支整建制医疗队即将到达,同时在 呼和浩特市、鄂尔多斯市组建2支整建制医疗队作为后备医 疗队。



不等扬鞭自奋蹄

"三牛"精神述评

奋斗百年路 启航新征程 —中国共产党人的精神谱系-

农历辛丑牛年到来前夕,习近平总书记发 表重要讲话指出:"发扬为民服务孺子牛、创新 发展拓荒牛、艰苦奋斗老黄牛的精神,永远保 持慎终如始、戒骄戒躁的清醒头脑,永远保持 不畏艰险、锐意进取的奋斗韧劲,在全面建设 社会主义现代化国家新征程上奋勇前进。"

这是百年大党再次踏上新征程之际, 习 近平总书记对全党同志提出的殷切期望,激 励着全党全国各族人民继续发扬"三牛"精 神, 团结奋进, 在变局中开创新局。

为民服务:俯首甘为"孺子牛"

"共产党是干什么的?是为人民服务 的, 为中华民族谋复兴的, 所以我们要不断 看有哪些事要办好、哪些事必须加快步伐办 好,治理好黄河就是其中的一件大事。

党的十九届六中全会召开前夕, 习近平 总书记在山东省东营市考察时的重要讲话发 人深省。

"日穿草鞋干革命,夜走山路访贫 农"的苏区干部,到"为人民利益而死"的 张思德, 再到雷锋、焦裕禄、孔繁森、廖俊 波……一百年来,一代代共产党人始终牢记 为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴的初 心使命, 笃行在实现国家富强、人民幸福的 大道上, 永怀公仆情、甘为孺子牛!

在有着"湖南屋脊"之称的壶瓶山上, 一条高悬于山巅的19公里"天路"在云雾中 若隐若现。

2016年以来,全国优秀共产党员、"天 路扶贫队长"张忠富不知道在这条路上走了 多少次。这个从湖南常德石门县文旅广体局 到金河村驻村帮扶的干部, 走破了好几双 鞋、写满了十多本民情日记,带领村民修通 了这条走向山外的"天路", 又把泥巴路 "升级"成水泥路。

他牵头发展的野茶、野蜂蜜、中药材等 产业成功落地, 让过去最穷的角落洒满幸福

"他就是我们的贴心人,让我们看到了 希望,我们需要他继续留下来。"金河村脱 贫后不久,石门县委收到了一份特别的"留 人"申请,上面按着村民76个鲜红的手印。

这满是鲜红印记的恳请,饱含人民对党 的信任, 让张忠富热泪长流。

解决好人民群众急难愁盼问题——党的 十九届六中全会精神,彰显着中国共产党服 务人民的最根本底色。

"一代代共产党人以实际行动诠释着孺 子牛的精神内涵。"中央党校(国家行政学 院) 党的建设教研部副教授曾毅说, 从党的 七大将"全心全意为人民服务"写入党章, 到党的十八大以来"以人民为中心"的发展 思想深入人心, 再到党的十九届六中全会 "坚持人民至上"的历史经验总结,为人民 服务的孺子牛精神跨越时空、历久弥新。

创新发展:开拓进取"拓荒牛"

多年来,深圳市委门前的《开荒牛》铜 雕吸引着人们参观、拍照。它致敬着在改革 开放大潮中创造"深圳奇迹"的拓荒者、闯 关者、先行者。

埋头奋蹄,一往无前,是共产党人开拓 进取的姿态!

"战场"是易塌、易漏、易井喷的页岩油

井。钻井队长张晶紧盯着钻井进度,全体队

东北大地,寒风凛冽。60米高的野外井 架上,"钢铁1205队"的队旗迎风飘扬。大 庆油田钻探工程公司钻井二公司1205钻井队 是铁人王进喜带过的钻井"铁军",新的

员开足马力,迎风作战。

"宁肯少活20年,拼命也要拿下大油 田。"60多年前,以铁人王进喜为代表的新 中国建设者从一穷二白起步, 以筚路蓝缕、 开拓进取精神创造了大庆油田、中国一汽、 红旗渠、"两弹一星"等举世瞩目的成就。

包产到户点燃"星星之火", 兴办经济 特区"杀出一条血路来"、解放思想迈向 "科学的春天" ……拓荒牛精神在改革开放 的春潮中赓续,成就波澜壮阔的东方传奇。

今朝, 面对百年未有之大变局和前进路 上的各种风险考验,惟改革者进,惟创新者 强,惟改革创新者胜。

拓荒牛精神, 张扬着新时代勇闯改革 "无人区"的豪情一 浙江高质量发展建设共同富裕示范区、

浦东新区打造社会主义现代化建设引领区、 海南自由贸易港扬帆远航……"拓荒牛"开 辟出一方方沃土, 拓展出一片片天地。

艰苦奋斗:不负韶华"老黄牛"

米、琉璃材质的荣誉墙,镌刻着4000多名建 设者的名字。

"每个人都了不起!"

632米的上海中心大厦里,一面长60

记者 屈婷 陈聪 袁汝婷)

象更加贴近人心、打动人心;"三牛"精神与中 国共产党人精神谱系中的各种精神一脉相 承,具有"穿透时空的持久力量"。

每一个亮眼成绩,源自党带领亿万人民

凌晨五点半, 山野无声。国家雪车雪橇

100多天以来,朱永涛每天累计养护的

晚上7点,寒风正烈。穿好防护服,拉

在持续几周的中俄边城黑河战"疫"中,

老黄牛精神, 贵在夙兴夜寐、水滴石穿

创造"荒原变林海"人间奇迹的塞罕坝

"孺子牛、拓荒牛、老黄牛,是我们党

林场建设者、让10多万山区人民摆脱贫困的 "太行山上的新愚公"李保国、甘洒热血捍

人民至上、开拓创新、艰苦奋斗等光荣传统

的生动表达。"曾毅说,"三牛"精神将马克思

主义政党的政治品格与中华优秀传统文化相

结合,让中国共产党人为民、进取、奋斗的形

卫祖国领土的一个个边疆卫士……

开车门纵身上车,黑龙江省黑河市爱辉区森

林消防专业大队车辆管理股工作人员何晨投

37岁的何晨负责密接人员的转运工作。到确

诊病例"零新增"时,他已经运送了100余位密

接人员,长时间佩戴口罩的双耳磨破了皮。

的艰苦奋斗。由此凝结的吃苦耐劳、默默奉

中心制冰队副队长朱永涛穿着冲锋衣, 脚踩

冰爪, 手握修冰刀, 迎着零下20摄氏度的山

风, 紧贴着冰面, 把赛道平整度和光滑度手

献精神, 写满神州大地一

工打磨至最佳状态。

入到新一轮的抗疫中。

的实干品质和坚韧意志一

制冰面积超过280万平方米。

(据新华社北京12月2日电